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39ª Sessão Ordinária – 04/12/2024 
 
Presidente – Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Solicito ao senhor Leandro, primeiro secretário, que verifique a presença dos vereadores.  
 
1º Secretário – Vereador Leandro de Souza  
Bom dia, bom dia a todo, público presente internauta, que Deus possa abençoar nessa manhã agora. 
Presidente Gilson, olhando aqui a número legal.  
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus declaro aberta a trigésima nona sessão.  
Solicito ao Vereador Lúcio Costa, que faça a leitura de trecho da bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Presidente  
Parabéns Vereador Lúcio Costa pela leitura da bíblia sagrada. 
Até o amargo é doce, e só merece o doce quem já provou o amargo, se a sua vida se transformar em 
uma barra que seja de chocolate.  
Solicito ao primeiro secretário, que faça a leitura da ata da trigésima oitava sessão ordinária de dois 
mil e vinte e quatro.  
 
1º Secretário  
Leitura da Ata da 38ª Sessão Ordinária de 2024 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Com a palavra o Vereador Bobilel.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Eu gostaria de pedir minuto de silêncio pro senhor Everaldo, pai de uma funcionária da prefeitura que 
faleceu, morador de muitos anos jardim Flórida, por gentileza. 
 
Presidente  
Eu solicito aos vereadores que registre os seus votos e  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Minuto de silêncio, concedido, com a palavra o Vereador Lúcio.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Eu queria pedir a inversão de pauta.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhor presidente em questão de ordem.  
 
Presidente  
Com a palavra o Vereador Abel. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
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Eu sei que seria alegria de muitos mas eu ganho mais uma vez a eleição. Gostaria que colocasse o 
meu nome no no visor.  
 
Presidente  
A ata está aprovada, minuto de silêncio concedido, depois nós consultaremos os pares a respeito da 
inversão de pauta.  
-minuto de silêncio  
 
Presidente  
A pedido do Vereador Lúcio Costa nós vamos consultar os pares quem for a favor da inversão de 
pauta  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Ordem presidente.  
 
Presidente  
É, o diretor acabou de me comunicar e hoje terá o orçamento. 
Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura da matéria do expediente. 
 
1º Secretário  
Leitura da Matéria do Expediente da 39ª Sessão Ordinária de 2024 
 
Presidente  
Informo aos senhores vereadores, e ao público presente que, de acordo com o artigo cento e oitenta 
do regime interno, as sessões nas quais se discute o orçamento terão ordem do dia 
preferencialmente reservada a esta matéria do expediente e ficará reduzido em quarenta e cinco 
minutos. 
Nesse momento passaremos ao pequeno expediente, primeiro inscrito. 
 
2º Secretário -Vereador Alexandre Campos Silva  
Bom dia a todos, público presente, novos vereadores, primeiro Vereador inscrito é o Vereador Abidan 
Henrique,  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
senhor presidente. Com a palavra Vereador Abidan Henrique. Bom dia presidente, posso usar a 
tribuna. 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Muito obrigado. 
Bom dia a todos vereadores, público que nos assiste. Quero cumprimentar cada família que está nos 
assistindo pela TV Câmara.  
Quero cumprimentar também os vereadores eleitos que eu vejo aqui no na na plenária.  
Então tem o Gideon Júnior, Vereador Uriel, Vereador Carlinhos também, sejam bem vindos a essa 
casa. Grandes liderança como o Léo também que eu tenho visto que tem feito trabalho muito 
importante. Sejam todos bem vindos.  
Hoje nós temos uma sessão que eu sempre julgo ser a mais importante do ano. Em que nós vamos 
votar o orçamento da nossa cidade. Então é muito bom tê-los aqui pra acompanhar essa discussão.  
Mas antes presidente, eu gostaria de tratar de tema, que também é de suma importância pra nossa 
população. 
No começo da sessão aqui vi uma pessoa fazendo uma piada né fui demitido, né, mas infelizmente, 
esse sentimento está no coração de centena de profissionais da saúde que, de maneira abrupta, sem 
aviso, de maneira desrespeitosa foram demitidas no dia de ontem. 
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Vereadores, nós temos centenas de profissionais da saúde, que de maneira desrespeitosa, 
terminaram o seu plantão, terminaram os seus atendimentos, e chegou funcionário da prefeitura, 
comissionado, dizendo que esses funcionários teriam seus empregos perdidos, teriam ali os seus 
contratos rescindidos, de maneira sem considerar vereadores, o individual de cada família, sem 
considerar que cada ali tem que pagar a conta, que cada ali está sofrendo, trabalhando às vezes em 
condições insalubres, pra dar pra nossa população bom atendimento.  
E eu recebi relatos de enfermeira, técnicos, raio x, pessoas que tiveram seus empregos, jogados na 
lata de lixo. 
Vereadores, eu recebi depoimentos de pessoas que estão há quinze anos em Embu, fazendo plantão 
de vinte e quatro horas, dando literalmente o suor, o sangue, a vida pra cuidar da nossa população.  
E me assusta muito governo que pós-eleição, na virada do ano virou dezembro, na calada da noite, 
começa a demitir em massa os profissionais da saúde, porque me mostra que é governo que não 
está preocupado se a UBS está sem profissional da saúde, está sem enfermeiro, está sem médico, o 
pronto socorro está sem o profissional do raio X. 
Se a UBS não vai ter a menina pra marcar o exame, pra fazer a ficha. Olha e que estado chegamos 
vereadores. 
Você que está em casa, olha que ponto chegamos.  
A prefeitura está literalmente quebrada, caindo aos pedaços e na virada da noite o prefeito não tem 
dó, não tem piedade do nosso povo. 
Tem gente me mandando mensagem, funcionários, dizendo assim, Abidan, já que todos os 
funcionários da empresa vão ser demitidos, vai sobrar dois, três funcionários concursados pra tocar 
uma UBS sozinhos.  
E pra mim, essa é a cara do governo Ney Santos e Hugo Prado, governo que não tem dó do nosso 
povo, que não está nem aí pra saúde do nosso povo, que não tem dó dos funcionários que trabalham 
aqui na cidade há dez quinze anos, que dedicaram toda uma carreira pra cuidar do nosso povo, uma 
demissão desrespeitosa, uma demissão completamente abrupta, sem aviso prévio, uma demissão 
sem piedade, uma demissão que não leva em conta todo o histórico dos funcionários que dão sangue 
pra cuidar da nossa população.  
Esse é o retrato desse governo e é engraçado que funcionários ligado a vereadores foram demitidos 
e eu vou ter que ouvir aqui algumas ladainhas né. 
Gente tentando justificar, como que a nossa cidade vai andar agora, como a nossa saúde vai andar 
agora, Sem profissional trabalhando.  
E eu quero deixar desafio pro prefeito. Já que o senhor demitiu, vai ter que pagar os direitos de todo 
mundo. 
Eu vou ficar no seu pé pro senhor pagar. 
 
Presidente  
Próximo escrito. 
 
2º Secretário  
Vereador Adalto Batista.  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Adalto.  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Bom dia presidente, bom dia vereadores presente, público presente.  
Quero aí a Deus que nós estamos aqui nessa sessão e quero parabenizar aí a presença do Ariel que 
é o Vereador reeleito aí pra do dois mil e vinte e cinco, o Carlinhos também que é  
Obrigado agradecer a presença aí também que está aí presente, o Julinho também do e quero 
também agradecer aí o Léo que é do Santa Clara né  
E o Marcos também está aí o Marcão de Santa Clara a presença. 
Então quero falar sobre a saúde igual a Abidan comentou né. 
Eu tive ontem no pronto socorro me ligaram cinco da manhã pra mim ir lá no pronto socorro tentar 
resolver alguma coisa lá.  
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Mas eu fiquei lá até às nove da manhã consegui amenizar as coisa lá então estou aí cobrando mais a 
área da saúde.  
Primeiramente é Deus e a saúde.  
Então estamos que melhorar a saúde do nosso município. 
Só pra dar uma uma clareada já está a última sessão a semana semana que vem então estou aí 
cobrando que o que o trabalho continua e quando eu estiver aqui eu estou cobrando e fiscalizando.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Dá uma parte vereador. Dá pouco. Dá uma parte.  
Eu queria complementar a minha fala porque veja só nós estamos num cenário, população que nos 
assiste, em que a prefeitura está devendo centenas de funcionários da saúde. 
Só uma empresa que contrata médicos pra cidade, a prefeitura está devendo quase cinco milhões de 
reais. 
Aí veja só, num cenário em que a prefeitura não paga as demissões que foram feitas, as férias das 
profissionais da saúde, agora a prefeitura deu na telha de demitir em massa o restante dos 
funcionários, vereador.  
E eu fico me perguntando como que a dona Maria, que sai lá do Ressaca, do Itatuba, do Capuava, 
vai no pronto socorro ou na UBS fazer exame, pegar remédio, vai ser tratada.  
Porque agora a prefeitura além de não pagar os funcionários, não vai ter funcionário in loco na UBS, 
no pronto socorro, pra atender a nossa população.  
Então o Vereador quando traz relato de que acordou cinco horas da manhã, pra ir no pronto socorro, 
pra tentar atender uma emergência, porque não tinha funcionário, pra mim é justamente o retrato de 
como funciona a gestão da saúde da nossa cidade né, de quem não cuida do nosso povo, e quem 
não tem respeito pelo funcionário, e muito menos pela população que está passando na UBS ou no 
pronto socorro. 
Porque não tem médico, não tem enfermeiro, significa pôr em risco a vida da nossa população.  
Então, vereador, eu também estou cobrando, fiscalizando, de olho no orçamento, já vou adiantar pros 
vereadores aqui.  
O prefeito conseguiu uma façanha. Além de estar devendo enfermeiro, médico, ele conseguiu reduzir 
o orçamento da saúde pro ano que vem.  
Olha que piada, olha que governo irresponsável  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Pela hora senhor presidente já deu os dois minutos dele da parte dele já. 
Comecei a falar Dois minutos já deu já.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado vereador, Deus abençoe.  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Então, eu só estou comentando que eu estive lá, né Com a familiar me ligaram, fui lá e entendeu. 
Só que tem que melhorar a saúde do nosso município de Embu das Artes. a partir que o país todo 
está assim, né  
Muita cidade tem problema de saúde. Na saúde também. Então temos que melhorar aqui pra dar 
bom exemplo. 
Obrigado a todos.  
 
Presidente  
Próximo escrito 
 
2º Secretário  
Vereador Luiz do Depósito. 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Luiz do Depósito.  
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Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Senhor presidente, vereadores, todos presente. Só vim aqui pra registrar aqui a presença do nosso 
Vereador Carlinhos, companheiro, amigo, Juninho, Uriel, Deus abençoe a caminhada de vocês, 
principalmente vocês que são mais jovens aí, né. 
Que Deus abençoa, que vocês façam bom trabalho, tá bom Carlinho Também vocês, entendeu 
Grande abraço a todos vocês aí, está bom pessoal  
 
Presidente  
Próximo escrito.  
 
2º Secretário  
Não há mais escrito no pequeno expediente senhor presidente 
 
Presidente  
Não havendo mais vereadores escrito no pequeno expediente passaremos ao grande expediente. 
Primeiro Vereador escrito 
 
2º Secretário  
Vereador Abidan Henrique.  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna  
 
Presidente  
Com certeza. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Bom dia novamente. Vereadores, hoje eu sinto lhes informar, os senhores terão o privilégio de me 
ouvir falando quarenta minutos sobre os problemas da nossa cidade.  
Eu quero continuar aqui a minha fala sobre a saúde, né que eu considero que é a pauta mais 
importante de governo.  
Que é a pauta mais importante pro nosso munícipe. 
Porque quando você quebra braço, não dá pra você esperar. Você precisa ir no pronto socorro.  
Quando você está com a pressão alta, quando o diabete ataca, você não pode esperar. Você precisa 
ir pra UBS tomar o remédio, você precisa ir pra pronto socorro ter o atendimento, tomar o soro. 
Portanto, o caos que nós vivemos na saúde da nossa cidade é muito sintomático e mostra na minha 
visão qual que é a cara desse governo.  
Vereadores, eu recebi relato, de uma mãe de família, que tem quatro filhos, que trabalha na nossa 
cidade como enfermeira, e essa mulher que tem quatro filhos, paga aluguel, está chegando ao ponto 
de passar necessidade.  
Porque só a prefeitura está devendo mais de cem mil reais de salário, férias atrasadas, FGTS, cesta 
básica faz seis meses que não vem a cesta pros funcionários da saúde, ou seja, me dói muito ter que 
subir nessa tribuna e ter que falar o óbvio pro nosso prefeito, dizer que os funcionários não recebem, 
não têm os seus direitos garantidos e o pior, isso está trazendo consequências pra suas famílias.  
Eu recebi relato ontem vereador, que jovem fez plantão de doze horas com uma dor no braço, 
insuportável, mas ele não pôde e também não quis largar ali a sua responsabilidade para com os 
munícipes da nossa cidade. 
Ao fim do seu plantão, chega os altos cargos dos comissionados da cidade, gente que não entende 
bulhufas de saúde e começa a fazer demissões em massa. 
Eu recebi vídeo vereadores, no pronto socorro do vazame uma fila, de mais de dez funcionários 
sendo demitidos.  
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Sem justificativa, sem aviso prévio, sem o respeito devido, sem a consideração devida, funcionários 
que há quinze anos trabalham na nossa cidade.  
Funcionários esses que vocês conhecem vereadores. Funcionários esses que já os trataram no 
pronto socorro, no posto de saúde, e que os senhores também merecem o respeito e devem o 
respeito a esses funcionários. 
E eu sei que muitas vezes os senhores não têm em suas mãos a prerrogativa, mas eu convido os 
senhores a junto ao nosso mandato, cobrar a prefeitura.  
Porque não dá para o nosso prefeito travar o atendimento da saúde, seja o motivo qual for.  
Veja só vereadores, imagina o senhor ir na UBS do do São Luís, e na UBS do Pinheirinho, e na UBS 
do Vista Alegre, ir na UBS Jardim da Luz, chega lá e não ter funcionário, chega lá e não ter quem deu 
remédio pro munícipe da nossa cidade, Chegar no Pronto socorro central do Vazame, na UPA do 
Santo Eduardo e não ter médico pra atender os nossos munícipes.  
Isso aconteceu semana passada que eu recebi a denúncia. Médico pra atender no pronto socorro 
Vazame e dois da UPA, quando no contrato deveria ter quatro e uma emergência, cinco. 
Mas o que eu observo é que ao longo dos anos, o nosso prefeito não cuidou do nosso orçamento, 
não cuidou do sagrado dinheiro público, saiu gastando, Gastou com Wesley Safadão, gastou com 
Léo Santana, tentou gastar com Luan Santana.  
E veja, agora está chegando a conta. Agora o nosso munícipe está pagando o preço.  
E eu sei que meus nobres colegas também estão sofrendo, na pele, com cobranças, com o serviço 
que não está assistindo à população.  
Por isso a minha revolta quando eu subo nessa tribuna. 
Porque muitas vezes o secretário está da sua sala no ar condicionado e não sabe a dor que é uma 
mãe levar o seu filho no pronto socorro e não ter pediatra.  
Não sabe a dor que é vocês chegaram na UBS pra pegar remédios simples, amoxilina, dipirona, e 
não ter, não ter o remédio vereadores.  
Isso é angustiante, é o cúmulo. Da sem vergonha quando se trata de prefeito que tem dinheiro no 
orçamento, tem mais de um bilhão pra gastar e ele escolhe gastar errado.  
Escolhe gastar com coisas supérfluas. 
Escolhe gastar com divertimento, com festa pra benefício próprio e não quer gastar com o nosso 
povo, tem nojo de gastar com o povo.  
E eu quero trazer uma reflexão aqui, de quais serão os rumos desse governo. Porque Hugo, a partir 
do dia primeiro de janeiro, não vai ter mais aonde você se esconder, não adianta, acabou a eleição e 
o nosso Vice-Prefeito me parece que está num silêncio fúnebre, silêncio retumbante.  
A cidade caindo aos pedaços, e ele ainda se mantém escondido nas sombras do Ney. Ainda se 
mantém escondido nas asas do Ney. 
E é por isso que eu observo que a Câmara, inclusive os vereadores recém eleitos, estão insatisfeitos 
com essa situação.  
Como pode a prefeitura demitir em massa funcionários à saúde Isso não é bom pra ninguém. Não é 
bom para o prefeito, não é bom para os vereadores, não é bom para os munícipes, isso é 
consequência de uma irresponsabilidade. 
E é por isso que tantos vereadores mais velhos, como os mais novos, estão insatisfeitos com isso. É 
por isso Hugo, que tem Vereador que está de gancho pelo seu governo, que está insatisfeito com 
isso.  
E ontem, vereadores, eu tive a ousadia, de fazer pronunciamento público, de colocar a minha 
candidatura à presidência da Câmara, porque eu entendo que o Legislativo não pode tolerar mais 
esses tipo de atitude autoritária do Poder Executivo, porque todos nós saímos perdendo.  
E eu acho que chegou a hora do Legislativo se mostrar verdadeiramente independente, com a cara 
do povo. 
Legislativo que vai brigar pelos interesses do povo, que não vai aceitar ordem de cima pra baixo, sem 
analisar, sem questionar, sem criticar. 
E eu tenho certeza, e tenho a confirmação inclusive, tem muitos colegas aqui que não estão 
satisfeitos com os rumos que está na nossa cidade.  
Até porque me parece que a mão de ferro autoritária, que ameaça, que coage, que caça a Vereador 
saiu de cena.  
O Ney não é mais prefeito. a partir dia primeiro de janeiro, o Ney vai ter que buscar emprego, vai ter 
que correr atrás das suas coisas.  
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Então eu entendo que se abre novo horizonte para uma construção séria na Câmara Municipal. 
Não dá mais para o prefeito escolher o presidente da Câmara, e sobretudo, escolher pessoas que 
não têm trânsito com os vereadores, que não têm escolher pessoas que não têm trânsito com os 
vereadores, que não têm o respeito dos vereadores, pessoas que só envergonharam essa casa 
legislativa, que colocaram o nome da Câmara de Embu das Artes nas páginas policiais.  
Eu observo que o contexto político da nossa cidade exige uma nova construção política, exige 
sabedoria, exige empatia nas articulações.  
Pessoas que têm o espírito público republicano, que esta casa de fato se torne outro poder pra 
discutir a nossa cidade, não puxadinho da prefeitura.  
E é bacana observar que, esta minha fala, não sai apenas da minha boca, mas sai de vereadores que 
foram recém eleitos, vereadores que hoje estão nessa casa, infelizmente tiveram que aguentar 
calado todos os absurdos que Ney Santos, Renato Oliveira fizeram nessa casa, e é por isso que 
agora, o momento atual da nossa cidade exige coragem na gente, Exigem coragem, para que nós 
possamos fazer uma câmara que tem uma cara nova, que possa de fato representar os interesses do 
povo Embuense.  
E me coloco à disposição pra sentar com cada Vereador aqui, para que nós possamos entender 
caminho alternativo, caminho que o prefeito não impõe a quem vai ser o presidente da Câmara, 
caminho que o prefeito cuide da prefeitura e os vereadores cuidem da Câmara, porque é assim que 
deveria se fazer, é assim que era feito na nossa cidade. 
Mas nos últimos oito anos, a Câmara, infelizmente, se prestou a papel vergonhoso na história da 
nossa cidade.  
E eu convoco os meus nobres colegas a nos ajudarem a construir esse caminho.  
Eu fico grato de alguns colegas aqui que já no bastidores já declaram apoio à nossa candidatura, 
porque política se faz com grupo Vereador não se faz sozinho 
Eu sei que tem muito Vereador aqui que tá cansado e Cansado de tanto autoritarismo. Cansado da 
prefeitura mandar projeto em cima da hora, e os vereadores terem que aceitar calado.  
Mas isso pela primeira vez nos últimos oito anos, nós temos a oportunidade de mudar essa história. 
Mudar a história da Câmara de Embu das Artes.  
Por isso que eu coloco o meu nome à disposição.  
Veja só vereadores, no ambiente político em que o prefeito tentou tirar dinheiro da saúde e da 
segurança pra fazer show. 
Em que o prefeito demite os funcionários da saúde.  
Em que o prefeito não está pagando os lixeiros. 
E aí os bairros da cidade estão imundos porque a coleta de lixo não está chegando.  
No momento em que a nossa cidade não consegue botar de pé Natal iluminado porque está 
desrespeitando os expositores, desrespeitando museu, que é patrimônio tombado da nossa cidade, 
mostra que o nosso capitão, que o capitão do barco está levando o barco à ruína, está levando o 
barco pra rocha. 
E é por isso que a Câmara precisa escolher que lado está. a Câmara precisa escolher caminho 
alternativo, de independência, vereadores.  
A Câmara precisa começar a lutar pelos interesses dos vereadores e do povo, não simplesmente os 
interesses do Poder Executivo. 
Porque o Poder Executivo em geral ele quer pintar e bordar, e muitas vezes pende pra trabalhar por 
interesses individuais, como é o caso de Natal iluminado e é por isso que nós não podemos tolerar 
isso. 
A Câmara precisa respeitar a história da nossa cidade, precisa respeitar a feira da nossa cidade, os 
expositores, precisa respeitar a nossa educação, a nossa saúde, o nosso meio ambiente e é pra isso 
que nós estamos trabalhando 
Eu tenho certeza que eu tenho encontrado vereadores que estão nessa mesma sintonia, pra 
trabalhar pra uma câmara independente e que represente o nosso povo. 
Muito obrigado e bom dia a todos.  
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
2º Secretário  
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 Vereador Adalto Batista.  
 
Presidente  
Com a palavra o Vereador Adalto Batista.  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Bom dia mais uma vez aí presidente, vereadores presente e o público presente. 
Quero falar sobre o que falou sobre os postos de saúde, né Está muita falta de remédio, né e precisa 
melhorar do do município de Embu das Artes. Principalmente o Pinheirinho lá, né Melhorar a falta de 
remédio e atendimento à população da região que é quatro bairro, né. 
Que atende e tem posto de saúde só para atender Santa Clara, Pinheirinho, Jardim Pinheiro e Santo 
Antônio.  
Então eles estão reclamando lá, eu estive lá domingo, estão reclamando sobre o atendimento lá no 
posto de saúde do Pinheirinho vaga pra passar em clínico, então está demorando muito e a falta de 
remédio lá.  
Então peço uma ao secretário da saúde o ano que vem Hugo Prado também tome providência e 
trabalha melhor na saúde aqui no município de Embu das Artes que a população merece e elas 
precisa da saúde.  
Muito obrigado a todos. 
 
Presidente  
Vereador Adalto, eu gostaria de comunicar ao senhor que já está tudo certo no Santa Clara. 
Haverá casa da saúde e no Santo Antônio a UBS.  
Acabei de ser informado aqui.  
Próximo escrito.  
 
2º Secretário  
Não há mais inscrito senhor presidente 
 
Presidente  
Não havendo mais vereadores escrito, passaremos a ordem do dia.  
Solicito ao senhor secretário, que faça a leitura do projeto de lei complementar vinte e quatro de dois 
mil e vinte e quatro, de autoria do prefeito Ney Santos. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei Complementar Nº. 24/2024 
 
Presidente  
 
Presidente  
O projeto de lei vinte e quatro de dois mil e vinte e quatro está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abidan.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, eu só gostaria que meus vinte minutos fossem resguardados pra discussão do 
orçamento, obrigado.  
É sempre bom lembrar né presidente. 
O quanto cada pauta tem disponível pros vereadores discutirem sobretudo uma pauta tão importante 
pra nossa cidade e veja Como eu disse anteriormente vereadores eu costumo dizer que o orçamento 
é a pauta mais importante pra nossa cidade.  
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Porque é isso aqui que vai definir quais políticas públicas vão ser efetuadas, e quais podem ser 
esquecidas ao longo do próximo ano, do próximo mandato e aí a primeira reflexão que eu faço, e a 
mim me parece que está muito claro o modus operandi que o Hugo Prado vai seguir. que é o mesmo 
do Ney. 
Porque infelizmente diversos erros e problemas dos orçamentos que nós tivemos nos anos anteriores 
se repetiram para o ano que vem e é importante os novos vereadores estarem atentos em relação a 
isso 
Eu quero começar com erro grotesco, que aconteceu nessa peça orçamentária, que inclusive pode 
deixar Hugo Prado inelegível no ano que vem.  
Vereadores, existe uma regra constitucional que prevê que o município precisa gastar ou melhor 
dizendo investir vinte e cinco por cento do seu orçamento com educação e veja só, olha o nível de 
incompetência que Hugo Prado chega pra começar o seu governo. 
O orçamento estimado pro ano que vem é um bilhão e quatrocentos milhões de reais. 
Fazendo as contas vereadores, os vinte e cinco por cento da educação deveriam somar trezentos e 
cinquenta milhões e veja só, pra surpresa de zero pessoas, e pro nível de incompetência que é esse 
governo Ney Santos e Hugo Prado, eles só estimaram trezentos e quarenta milhões pra investir em 
educação, ou seja, menos do que vinte e cinco por cento previsto na nossa Constituição.  
Então Hugo, parabéns pra você, olha. Você começou muito bem.  
Você começou já escorregando e derrapando numa pauta e numa regra que pode deixar você 
inelegível por mais oito anos aí depois do seu mandato.  
Olha o nível vereadores, olha o nível da peça orçamentária que nós recebemos nessa casa.  
Aí eu preciso falar da saúde também, né Como eu disse, a falta mais importante pra nossa 
população. 
Veja só vereadores, ano passado, o orçamento da saúde da nossa cidade, era de duzentos e 
cinquenta e seis milhões de reais.  
Pra esse ano que vem, dois mil e vinte e cinco, o Hugo Prado está prevendo investimento de 
duzentos e trinta milhões de reais, ou seja, num cenário de demissão em massa, num cenário que o 
governo não paga os funcionários, num cenário que o governo não paga as empresas de saúde, o 
Hugo Prado teve a brilhante ideia de tirar vinte e seis milhões de reais no orçamento da nossa saúde 
pública.  
Veja só vereadores, vinte e seis milhões de reais que Hugo está tirando do posto de saúde, tirando 
do pronto socorro, tirando o que poderia ser a dipirona da dona Maria, que falta no posto de saúde do 
Ressaca, do Itatuba, do Centro, do São Luís. Tirando, dinheiro que poderia ser médico pra atender 
você, que nos assiste. ou melhor tirando o dinheiro que poderia servir para pagar você profissional da 
saúde que acabou de ser demitido 
Esse é o cenário da saúde pública da nossa cidade de corte não de investimento e eu quero trazer 
ponto fundamental.  
Além disso, Hugo Prado tirou, cerca de trinta milhões de reais, do que seria para gastar com a saúde 
de média e alta complexidade ou seja ele está tirando dinheiro que poderia servir, pro município, 
cuidar de problemas graves que a nossa população está sofrendo. 
Tirou cinquenta por cento do orçamento da urgência e da emergência, ou seja, do pronto socorro, da 
UPA, do pronto socorro do Vazame.  
O Hugo tirou dinheiro do nosso pronto socorro. Cerca de trinta milhões de reais, público que nos 
assiste. 
E é governo que se elegeu dizendo que ia construir o hospital municipal mas como é que você 
constrói o hospital tirando dinheiro da saúde gente me explica Hugo me explica cara pálida, você tirou 
vinte e seis milhões da saúde, trinta milhões da urgência e emergência.  
Como que você vai cuidar do nosso povo 
Senhor está incomodado vereador. 
O senhor não está conseguindo parar na responder por ele  
Você já tem vinte minutos pra se falar do orçamento. 
Eu sei que é difícil o senhor compreender e engolir governo que tira quase trinta milhões de saúde. É 
difícil, porque no Vista Alegre está faltando remédio. Está faltando técnico de enfermagem. Está 
faltando médico. 
Eu sei disso. Eu estou lá todo mês fiscalizando aquela UBS vereador e eu também estou indignado 
com uma situação dessa.  
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Um prefeito que assume e já está tirando da saúde pro ano que vem e agora vereadores, eu quero 
concluir, falando de outros temas, que são tão importantes quanto. 
E é importante o, Vereador Carlinhos do Embu está aqui, porque agora eu vou falar da cultura.  
Que infelizmente nos últimos anos, tem sido destruída por esse governo e é importante o Vereador 
Carlinhos estar aqui, como ele foi secretário da cultura, e sofreu na pele com isso aqui. 
Eu tenho certeza que ele vai ficar indignado também. Vereadores, o orçamento total da cultura, 
previsto pro ano que vem, é de cinco milhões de reais. 
Agora pergunta, sabe quanto, é pra pagar, apenas, e somente, pessoal ou seja funcionários  
Os senhores sabes vereadores, os senhores chegaram a estudar a peça  
Quanto que na cultura vai ser pra pagamento de pessoal Algum Vereador sabe dizer  
Quanto  
Chegou a noventa Vereador quatro milhões e meio só para pagar pessoal, ou seja, noventa por cento 
do dinheiro da cultura vai pra pagar pessoal. 
Ou seja, não vai sobrar nada pros artistas locais e o mais interessante, quando você olha no fim do 
ano, geralmente o orçamento da cultura salta pra quase oito, dez milhões. mas sabe por que isso 
acontece 
Porque durante o ano, o prefeito, de maneira atabalhoada, desesperada, inconsequente, irracional, 
desrespeitosa com a nossa cidade, começa a fazer aqueles remendos, a suplementações 
orçamentárias que aí ele vai botando dinheiro na cultura, mas não é pra investir em artista local. É pra 
pagar o safadão, o Léo Santana, o Luan Santana, Mayara Maraisa, Pedro Sampaio, ou seja, foram 
shows que eu derrubei, por isso que eu sei, ou seja, olha o que acontece aqui.  
O prefeito não sabe planejar a cidade. Se ele tivesse planejado os shows que ele quer fazer, seria 
ponto pra ele. 
Mas ele não está nem aí pra isso, não está nem aí pros artistas locais de Embu das Artes e eu vou 
trazer mais informações aqui. 
Ele destinou pra manutenção dos espaços culturais, sabe quanto vereador Sabe quanto Vereador 
Betinho Chuta. 
Sabe quanto Quarenta mil reais. Pra reformar o centro cultural o lá o Mestre Assis, o do Santo 
Eduardo, pra reformar as bibliotecas da nossa cidade.  
Olha que ponto chegamos, vereadores. Isso aqui é uma piada, isso aqui é uma piada de mau gosto 
pro munícipe. 
Lembro quando eu denunciei que o Centro Cultural de Santo Eduardo estava sem lâmpada.  
Teve Vereador dessa casa que teve que pagar do bolso pra colocar a lâmpada lá, que o prefeito não 
queria fazer.  
Aí sabe quanto ele quer destinar pra fomento a cultura público que nos assiste  
O valor, absurdo e grandioso, de trinta mil reais. Se você tentar dividir por doze, isso não dá nem dois 
mil e quinhentos reais por mês, pra investir nos artistas locais. 
Esse é o orçamento do ano que vem vereadores. Só que é tapa na cara, dos do Municípios de Embu 
das artes, é tapa na cara dos munícipes, tapa na cara dos artistas de Embu e aí eu tenho uma notícia 
pro prefeito, recém eleito Hugo Prado. 
No orçamento Hugo, está destinado duzentos e vinte mil pra fazer festas, eventos e exposições.  
Então se o senhor quiser ser honesto com o povo e não tirar dinheiro da saúde para trazer artista o 
senhor vai ter gastar esse dinheiro aqui para fazer show tinha que fazer esse combinado aqui com a 
Câmara Municipal de Embu das Artes 
Porque nós não vamos admitir mais o senhor remendar o orçamento, e falsear o orçamento, tirando 
da saúde e da educação, pra financiar esse showzinho que o senhor faz. 
Não vamos.  
Porque ele tem uma falsa esperança, vereadores, que quando ele tira da saúde põe na cultura, que 
ele vai investir em artistas locais, mas não, o orçamento é uma prova disso, ele não está pensando 
na nossa cultura  
Agora eu quero falar do turismo também que o prefeito já teve a Brilhante ideia de fazer via o turismo 
esses shows né  
O turismo tem orçamento de três milhões e trezentos mil Mais de oitenta e cinco por cento também 
gasto com folha, ou seja, não tem nada pra investir no turismo da nossa cidade.  
Aí começam as piadas de mau gosto né vereadores. 
Sabe quanto o prefeito quer destinar para o fortalecimento do turismo local Treze mil reais.  
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Divide por doze, dá cerca de mil reais por mês.  
Divide por quatro, dá duzentos e cinquenta reais por semana. ou seja isso aqui dá para pagar Uber 
para trazer quatro turistas para curtir a nossa feira aqui no final de semana só 
Esse é o governo que está na nossa cidade é raso, raso como uma poça d'água frágil como copo de 
vidro está nem aí para o nosso turismo tanto é que estão fazendo Natal iluminado agora então tirando 
expositor seu lugar de quarenta anos para colocar a pista de gelo tanto é que vão montar Palco 
estrondoso do lado do museu que é o maior patrimônio da nossa cidade  
Mas a piada continua implementação manutenção de equipamentos de infraestrutura de apoio ao 
turismo sabe quanto  
Vou ler de novo implementação manutenção de equipamentos e infraestrutura de apoio ao turista 
sabe quanto população prefeito vai querer investir Dois mil reais. 
Isso compra o papel higiênico pro banheiro do centro histórico. Só.  
Porque isso aqui é pro ano inteiro. Dois mil dividido para doze, compra o papel higiênico do mês só.  
Que às vezes o expositores tem que ir lá comprar. 
Aí tem uma outra, fortalecimento do turismo regional, dois mil reais também. Isso aqui não paga 
gasolina pra você rodar a região e divulgar Embu das Artes. 
Pra terminar vereadores eu queria falar do esporte também. que o Ex-Vereador Luiz Depósito 
também sofreu muito, estando nessa secretaria. o esporte tem orçamento pouco mais gordinho né. 
Dez milhões e quinhentos e sessenta mil reais. o problema vereador, sabe quanto o prefeito vai 
gastar com folha Desse orçamento Dez milhões cento e sessenta mil reais, ou seja, noventa e seis 
por cento da Folha é gasto com o pessoal, ou seja, não tem espaço para investimento do esporte na 
nossa cidade. Não tem  
E aí destinado, pra reforma de equipamentos esportivos vereadores. Cem mil reais.  
Vereadores, isso aqui é motivo de chorar não de rir. 100 mil reais para reformar todos os 
equipamentos esportivos de Embu das Artes nós deveríamos estar chorando Vereador  
Eu sei que o senhor está tossindo porque assim nós deveríamos estar chorando por conta disso  
O Hugo não tem compromisso com o esporte da nossa cidade estão chorando de rir né. 
Porque é uma piada né Isso aqui é uma piada.  
Aí eu vou contar a piada, a maior de todas. Vocês vão ver que esse governo ele é acima de tudo ele 
tem traços de malandragem tem traços de autoritarismo mas acima de tudo eu gosto de dizer que 
esse governo tem traços também de mau caratismo. 
Na minha visão, quem faz esse orçamento aqui, deveria ter vergonha de trazer isso aqui pra uma 
câmara qualificada como é a nossa. 
Além de querer investir cem mil pra reformar os equipamentos esportivos da nossa cidade 
vereadores, que isso por si só já é uma piada, porque dá pra gente reformar aqui uma quadra, 
poliesportiva da cidade, uma, uma só, uma.  
Tem uma outra que me chamou mais atenção ainda. Vejam só. 
Eu entendo que todos aqui, somos defensores da mobilidade urbana, correto Todos nós aqui 
entendemos que é importante ter faixa de ônibus, ciclovia, ciclofaixa na nossa cidade, pra que o 
transporte público tenha a capacidade de se diversificar, correto. 
No orçamento de Embu veio pra câmara, tem uma linha lá que chama, Reforma e Construção, de 
uma Pista de Caminhada, e ciclovia.  
Sabe quanto o governo está destinado pra essa pasta Pra essa linha do orçamento, pra esse projeto, 
que todos nós aqui julgamos importante Dez reais. Dá pra acreditar vereadores. 
Está escrito no orçamento que eles vão destinar dez reais, a notinha de dez reais, pra fazer pista de 
caminhada, ciclovia e ciclofaixa na nossa cidade. 
Não é possível, né, vereador Deve ser erro. mas o nível de incompetência, que é mandar orçamento, 
e aí eu não tenho como expressar outra fala, todo errado, todo cagado pra câmara, é vergonhoso e aí 
pra terminar falta minuto e meio. 
Na última semana, Embu sofreu, com diversos pontos de alagamento da nossa cidade.  
Gente perdendo carro, moto, casa sendo invadidas pela água, Novo Embu aqui eu recebi relatos 
terríveis, a casas inundadas. No no Engenho Velho, água saindo do esgoto porque a prefeitura não 
limpa, as fossas e as galerias de água pluviais da nossa cidade e mais uma vez, pro novo governo, 
eles colocaram orçamento milionário, na Secretaria de Obras. 
Porém, mais uma vez, pelo quinto ano consecutivo, Ney Santos e Hugo Prado, destinam zero reais 
pra obras de combate à enchente. 
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Isso aqui é o atestado de incompetência da prefeitura de Embu das Arte.  
Atestado de incompetência para a prefeitura da nossa cidade, vereadores.  
Gente perdendo casa, carro, moto, nós já tivemos pessoas perdendo a vida por conta de enchentes 
na nossa cidade e mais uma vez, Hugo Prado coloca zero reais para investimento nessa área da 
nossa cidade.  
É por isso que eu voto contra essa peça orçamentária ridícula e que não representa o nosso povo. 
 
Presidente  
O projeto de lei do prefeito Ney Santos continua em discussão. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem presidente. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 Com a palavra Gostaria de fazer o uso da tribuna e discutir a peça orçamentária por gentileza.  
 
Presidente  
Com a palavra índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia, Presidente, bom dia meus pares, bom dia público presente, internauta que nos acompanha 
Quero fazer alguns cumprimentos aqui, cumprimentar, por mais uma vez aqui, meu grande amigo, 
senhor Luiz, ali da rua Amazonas, morador do Novo Campo Limpo. Seu Luiz, muito me engrandece a 
presença do senhor aqui, obrigado e o que me deixa mais feliz, é receber o vídeo do seu Luiz a 
semana passada, elogiando o governo e parabenizando pela quantidade de remédio que chegou nas 
UBS. 
Então, eu quero, por mais uma vez, pedir ao nobre Vereador Abidan, que está fiscalizando as UBS 
que fiscalize de uma forma melhor. 
Obrigado, viu seu Luiz, pelo vídeo que o senhor mandou. É assim que obrigado, obrigado mesmo, é 
assim que se faz.  
Política, política não se faz com blábláblá. Obrigado seu Luiz. Política não se faz com blábláblá 
política se faz com atitudes, entendeu. 
E quero por mais uma vez aqui discutir na peça orçamentária, dizer ao nobre vereador, que na peça 
passada que veio a discussão, foi esse mesmo pra blábláblá aqui, que estava errado isso, que estava 
errado a cultura, que estava errado o esporte, que o investimento estava errado.  
Eu quero dizer ao senhor, vereador, que o senhor na próxima eleição, o senhor se for se candidate a 
prefeito, pra que o senhor possa discutir a peça e montar a peça da forma que o senhor deve ser, 
sabe, da forma que o senhor acha que deve ser montada.  
Muito me estranha, o senhor falar, falar, falar e não trazer nenhuma solução.  
O senhor está indo pro quarto ano de mandato do senhor, o senhor fez o vídeo com o Geraldo 
Alckmin, dizendo que estava trazendo emenda aqui pra cidade.  
Até agora eu estou esperando essa emenda chegar, acredito que o prefeito Ney Santos também 
porque, de uma forma ou de outra, que seja quinhentos mil, mas iria ajudar no orçamento da cidade, 
e o senhor sempre defende os seus pares, os seus candidatos a deputado federal, candidato a 
deputado estadual. 
Mas eu não vejo o senhor ir lá em Brasília, trazer emendas pra ajudar aqui no orçamento da cidade e 
quero fazer uma ressalva na fala do senhor aqui, quando o senhor se refere ao Vereador Luiz do 
Depósito, referindo-se a ele, Ex-Vereador Luiz do Depósito.  
Não, ele não é Ex-Vereador Luiz do Depósito. Ele é atual, ele é Vereador Luiz do Depósito.  
Pro senhor ele pode ser ex, mas aqui para casa, ele até dia trinta e um de dezembro, ele continua 
sendo vereador. 
E pode renovar também, uma vez que de repente, algum Vereador do MDB se afastar e ele assumir, 
porque afinal de contas o senhor é o primeiro suplente lá, não é seu Luiz  
Então ele continua sendo vereador.  
Então eu queria pedir pro senhor que o senhor corrigisse a fala do senhor, está certo e por mais uma 
vez dizer ao senhor o seguinte, pau que bate em Chico, também bate em Francisco. 
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Todas as vezes que o senhor vim aqui e atacar a casa, atacar os vereadores, eu vou fazer questão 
de vim aqui na tribuna e defender não só a mim, mas aos demais pares. 
Não tenho procuração por nenhum, mas eu faço questão de falar pro senhor pra que o senhor tenha 
respeito com os pares do senhor, está certo  
Ao senhor se dirigir a nós vereadores aqui, tem pouquinho mais de respeito e vamos lá, vamos falar 
pouquinho de tanto que o senhor fala de que o orçamento está errado e qual que será o orçamento 
que está certo É o orçamento do Ex-Prefeito do senhor. 
Vereador, nenhuma cajadada só, o prefeito Ney Santos derrubou diversos ex adversários, tá certo, 
diversos nego que vinha gritando aí na rua que ia fazer, que era isso, que era aquilo, em uma 
cajadada só o prefeito derrubou Geraldo Cruz, está certo, que a particularidade pra ele não me diz 
respeito, está certo, mas agora pra se contentar, casou com uma novinha, vá viver sua vida lá com a 
sua novinha, a política pro senhor já passou, já deu o que tinha que dar, a gente respeita mas porém, 
o respeito ele tem que ser recíproco, está certo  
Numa cajadada só, o prefeito Ney Santos derrubou o Chico Brito, está certo que que por agora por 
sinal está saindo do armário, não sabe se sai ou se fica, mas eu acredito que já é nítido pra todos que 
está saindo do armário sim, está certo e por mais nenhuma cajadada só derrubou  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente, peço que questão de ordem, questão de ordem. No tema do questão 
de ordem. 
De política.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Vereador, o senhor falou aqui quarenta minutos como o senhor mesmo falou que o senhor ia falar 
quarenta minutos aqui e eu respeitei, por favor, posso Presidente continuar a minha minha fala aqui  
Entendeu Então o que que acontece Numa cajadada só, ele derrubou a Rosângela Santos e hoje, 
infelizmente ou felizmente, não temos, não temos, não temos adversário dentro da cidade. 
O senhor está querendo se criar aqui, mas pelo menos eu falo por mim, em cima de mim o senhor 
não vai se criar e como o senhor falou aqui sobre presidência de câmara 
Eu quero dizer pro senhor simplesmente o seguinte, mais uma vez o senhor vai sofrer uma derrota, 
mais uma vez o senhor vai ser derrotado, tá certo e eu espero que essa derrota o senhor carregue 
para o resto da vida e nessa última eleição aqui, o senhor mais uma vez saiu derrotado.  
Por senhor, o senhor com quatrocentos e setenta e cinco mil reais, nem milhão para fazer a 
campanha do senhor, o senhor teve quarenta votos a mais do que eu que gastei cento e sessenta mil 
reais na minha campanha. 
Está certo.  
Perdão. o Adalto ficou chupando o dedo e os demais candidatos e os demais candidatos que ajudou 
o senhor a sentar nessa cadeira aqui ficou chupando o dedo. Está certo  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Pela ordem. 
Então eu quero deixar pouco.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Pois não, pode falar seu Adalto.  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Falou que você está falando certo, né Sem comentário, né a gente aí ele levou vantagem, né. 
Mas aí Deus está no comando.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Não, está certo. Está certo senhor Adalto. Deus está no comando. Entendeu. 
E quero, e quero dizer pro senhor aqui seu Adalto que é o seguinte, quem sabe o que planta não 
teme a colheita, seu Adalto, fica tranquilo, tá certo  
O senhor foi traído por esse cidadão aqui, tanto o senhor quanto os demais candidatos que estava lá 
no partido do senhor no PSB, tá certo, e o troco dele, a resposta dele vai vim aqui dentro. 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 14 

Então, eu quero deixar bem claro pro senhor o seguinte, se o orçamento passado estava tão errado, 
por que que o Hugo Prado ganhou as eleições com a diferença enorme do segundo candidato  
Por que que o Hugo Prado numa cajadada só derrubou Chico Brito, derrubou Geraldo Cruz, derrubou 
Rosângela Santos. Por quê. Me responde.  
Está certo Agora o senhor quer vim aqui dizer que o orçamento está errado, está está totalmente 
errado Então, se torne prefeito pro senhor fazer o orçamento da forma que o senhor acha que o 
senhor deve fazer. Está certo. 
Está bom Então eu quero aqui presidente, por mais uma vez, dizer que eu sou a favor do orçamento, 
estamos juntos prefeito Ney Santos, estamos juntos prefeito Hugo Prado e eu voto totalmente cem 
por cento a favor, tá bom  
Obrigado presidente, Deus abençoe a todos, uma ótima sessão.  
 
Presidente  
O projeto. Com a palavra o Vereador Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Boa tarde a todos. Cumprimentar aqui o presidente, os vereadores, público presente, internauta que 
nos assiste. Agradecer mais uma vez aí o grupo político Lúcio Costa.  
Agradecer minha família por todo apoio, por todas as orações, todos os amigos aí que estão junto 
nessa batalha e eu como eu falei pro índio e pro Dedé não ia falar nessa sessão mas não tem como 
não falar por algumas situações aqui que meu é vergonhosa escutar Ivo porque você como cidadão, 
munícipe de Embu das Artes, entendedor da política sabe que umas falas que nós escutamos do 
Vereador Abidan é absurda. 
Primeiro o Vereador Abidan ele deveria montar curso do legislativo.  
Porque ele quer ensinar dezesseis vereadores a trabalhar.  
Quando ele sobe ali na tribuna que ele fala eu vou explicar pra vocês como deve ser feito.  
Ele deveria montar curso legislativo e quando o senhor fala Vereador que vai ser vai ser candidato a 
a presidente da câmara o senhor devia ser candidato a prefeito. 
Porque o senhor falou dos problema do município, não foi da câmara.  
Então como você quer consertar o município você tem que ser candidato a prefeito, não a 
presidência.  
Aqui as contas está paga, está tudo organizado. Você que está falando que as conta está 
desorganizada do município seja candidato a prefeito. mas vamos lá. 
Quando o senhor fala do orçamento todos nós sabemos que o orçamento é planejamento para o ano, 
mas no ano Betinho possa ser que aconteça algumas divergências que a gente possa mudar o 
orçamento, que a gente possa encaixar algumas coisas. 
Por exemplo, quando o senhor fala da saúde, em dois mil e vinte, quando teve o orçamento de dois 
mil e vinte, ninguém contava com COVID e quanto que foi investido a mais na saúde 
o que mais me preocupa, Luiz, é quando ele fala que na educação o Hugo é incompetente e começa 
já a gestão incompetente que vai investir dez dez milhões a mais na educação a mais o senhor falou 
a mais trezentos e sessenta milhões e ao mesmo tempo ele é incompetente quando ele diminui vinte 
milhões na saúde. 
Então nada agrada a oposição a mais Ele é incompetente e ele é incompetente quando tira  
Assim deixa eu falar pra você e se for igual esse espelho é o prefeito Ney Santos.  
Então nada do que o prefeito está fazendo no município agrada oposição. 
Quando o senhor fala de orçamento da cultura e o senhor falou tanto da cultura não vejo só apoio na 
cultura em nada. 
O senhor não trouxe projeto, o senhor não trouxe uma emenda pra cultura. o senhor não correu atrás. 
Quando o senhor fala de fiscalização.  
A fiscalização sua é tudo online. Eu não vejo o som andando na rua igual você falou que foi no Vista 
Alegre todos os meses. 
Eu moro a cem metro da UBS do Vista Alegre. Eu moro mais na na UBS do Vista Alegre que na 
minha casa.  
Eu com todo o respeito ao senhor como legislativo, como o senhor não tem pela gente, eu tenho pelo 
senhor.  
Eu nunca vi o senhor na UBS do Vista Alegre, né a não ser no período eleitoral. 
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Então quando o senhor fala que está faltando técnico de enfermagem, dipirona, o senhor está 
mentindo. o senhor está mentindo.  
Vai na UBS do Vista Alegre se o quadro de funcionário não está completo. o senhor está mentindo, 
isso está faltando com a verdade.  
Agora se eu fosse o senhor eu iria na ressaca que é seu reduto. mas o senhor não tem coragem que 
o senhor fala que é o Vereador perde barro. mas todos os projeto que foi pra favorecer ao a a 
ressaca o senhor votou contra.  
O asfalto pra trazer mobilidade. É o que o senhor fala de mobilidade urbana aqui. o senhor votou 
contra. 
Eu vi vídeo do senhor, o senhor é tão hipócrita, que eu vi vídeo do senhor, que o senhor é contra a 
transversal da Raposo.  
O senhor não teve coragem de falar aqui, porque eu acho que o senhor foi passou vergonha no seu 
vídeo, que o senhor falou que vai derrubar a mata, que vai derrubar isso. Questão de ordem 
presidente. Não. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Vamos tratar do orçamento ou não vamos Porque aí fica difícil presidente. Tem que tratar do 
orçamento né  
 
1º Secretário  
Pode continuar Lúcio.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Tem tratado do orçamento vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Aí ele foi nas redes sociais falar duma transversal que vai gerar mais de trinta mil emprego diretos e 
indiretos. Né Aí ele fala que é contra porque vai favorecer a cidade de Embu das Artes que não tem 
estudo ambiental.  
Os dois Ivo, Ivo Amorim e Ivo Tuber. Vou falar pra vocês. 
Vocês acha que orçamento orçamento que vai vai de dez bilhões que vai favorecer não só em Embu 
das Artes a todo todo estado de São Paulo não tem estudo ambiental mas sabe por que é isso 
Porque é indicação do prefeito Ney Santos. 
Enquanto o prefeito Ney Santos insistir na política esse cara é contra em tudo. 
Mas como nosso amigo nosso amigo Índio falou se o senhor falou tanto tanto do orçamento eu nunca 
vi o senhor na beira dum campo pra falar de esporte.  
Mas quantas secretaria tem no nosso município o senhor apontou cinco secretarias. Então as outras 
dezoito está tudo OK. Não é isso ou não. 
Porque se apontou de vinte e três secretarias você apontou cinco com supostamente com problemas 
então quer dizer aqui que dezoito está tudo OK.  
Isso mostra vereador, isso mostra mais uma vez a sua incompetência. Sua sua incompetência em só 
apontar erros do governo.  
O senhor não traz uma melhoria de gestão aqui pra câmara.  
Está aprovado aqui Luiz. 
Quantos projetos o senhor aprovou Em quatro anos. o senhor ficou quatro anos falando do Wesley 
Safadão.  
O senhor no orçamento do município o senhor falou de novo em Wesley Safadão.  
Eu vou arrumar dinheiro se Deus quiser eu vou pagar o ingresso do show do Wesley Safadão Acho 
que são a revolta é essa.  
Porque não tem condição orçamento Dedé que há oito anos atrás era trezentos e cinquenta milhões 
Betinho e hoje graças ao prefeito Ney Santos os investimento veio pro município vai chegar bi e 
quatrocentos e o senhor vem falar que o orçamento está sendo feito errado.  
Eu não tenho de verdade ou eu vou fazer curso com o senhor ou o senhor tem que ir lá procurar 
psiquiatra que o senhor é louco. 
Porque até uma criança sabe. Olha a cidade de Embu das Arte, os orçamentos, os investimentos, 
quantas empresa vem pro nosso município através dos orçamentos  
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Quantas geração de rendas de imposto está sendo no nosso município Netinho Sendo investido e 
vim falar que o orçamento do município está sendo feito de forma errada. 
Eu não entendo, de verdade. Eu queria entender o senhor. mas na discussão, mas é porque não leu 
o regimento, na discussão, na discussão do do do na discussão do orçamento não tem não tem parte 
não vereador. o índio dele.  
Ah é problema do índio. 
Eu sou Lúcio Costa. 
Então assim eu eu tenho que falar pra você Vereador muitas coisas o senhor aqui só aponta só 
aponta coisas que o senhor acha que é irregularidade e o senhor não traz uma solução pro nosso 
município. 
Infelizmente, infelizmente, infelizmente a população mais uma vez mais uma vez votou numa pessoa 
pra vim aqui ficar na internet. Mais uma vez a população escolheu uma pessoa pra ficar internet. 
Nunca vi uma fiscalização sua você pisando no barro e você vem falar de orçamento. Você vem falar 
de show.  
Pra você ver a fiscalização dele Luiz, ele falou da pista de gelo. Primeiro eu acredito que a pista de 
gelo querendo ou não vai vai atrair turista ou não e ele é contra.  
Ele falou que vai ser lá aonde fica os expositores. Vocês viram naquela praça de gelo ou não na rua 
do Banco do Brasil. 
Quem que vocês que mora no município de Embu das Artes ou você está nos assistindo tem 
expositor ali na rua do Banco do Brasil  
Então pra você ver que sua fiscalização é online. Isso é vergonhoso eu escutar uma fala dessa aqui e 
me calar apenas uma situação dessa.  
Luiz. mas eu vou deixar os Vereador falar mais pouco também sobre a sua má fiscalização. 
Obrigado presidente.  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Pela ordem senhor presidente.  
 
1º Secretário  
Projeto Está em discussão.  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Senhor senhor presidente estava ouvindo aqui o companheiro aí Abidan Primeiramente eu lembro 
muito bem quando prefeito Ney Santos assumiu essa cidade né  
Quantas crítica recebeu antes dele governar essa cidade né. 
Então está entregando está passando o bastão pro Hugo Prado né que é o prefeito eleito com a 
maior porcentagem de votos né  
É claro que foi bom presidente da câmara, foi vice que trabalhou bastante ao lado do prefeito, vai ter 
uma experiência uma experiência diferenciada dos outros, né Porque ele vai dar continuidade  
Mas assim como o senhor já vai condenando o trabalho do próximo prefeito fica até difícil falar com o 
senhor porque o senhor já está jogando praga antecipada né  
Primeiramente a previsão meu filho aqui no orçamento é isso é uma previsão certo. 
Hoje o prefeito pode conforme a necessidade da secretaria pode tirar o Lúcio Costa o recurso X tal. 
Se quando você fala que em todas secretarias está faltando dinheiro conforme o senhor acha que 
teria que ser então alguma coisa não está batendo, né  
É diferenciado se ele tivesse colocando muitos porcentagem em uma secretaria e deixando as outras. 
Então na verdade né Depois que entrou o governo Lula todas as cidades estão sofrendo sobre o 
todos os orçamentos né. 
Que queira ou não queira o governo do Bolsonaro atendeu a todos os municípios né e indiferente de 
qual partidos que fosse.  
Então assim, a gente fica olhando que tudo o senhor coloca defeito.  
Vamos colocar aqui o exemplo. Há quanto tempo esse orçamento está aqui na casa, né. Pra que a 
gente faça a revisão, que a gente possa colocar alguma emenda.  
Por sinal, o senhor não colocou nenhuma emenda sequer, né o senhor estudou, estudou, parece que 
assim, se isso está errado conforme o senhor pensa, o senhor deveria ter colocado algumas emenda, 
principalmente na cultura, no esporte, no turismo, né Igual o senhor está falando que precisaria. 
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O senhor teria que colocar uma emenda pra que a gente aqui discutisse e talvez aprovasse também. 
Então assim, pela pelo certo, né Conforme o senhor já fala que tudo está errado, como que a gente 
vai discutir com o senhor Né 
Então teria que ter pelo menos uma base do que o senhor fala, porque até o presente momento o 
senhor passou os quatro anos batendo no governo e aí o governo vai pras urnas e faz a maior 
votação da história da cidade.  
Então eu não sei se é o senhor que tem razão ou é a população, né. 
Porque que eu saiba as urnas é que define se é bom ou mau governo, está bom Então assim, eu 
entendo que a dificuldade dos orçamento realmente é nas secretarias, mas também tendo que o 
governo tem que priorizar a secretaria da saúde, educação, que são a são as secretarias que a 
população mais precisa, principalmente a mais carente, tá bom  
Então assim, eu quero que defender e dizer que acredito muito nesse nesse governo que vai vir aí, 
que os vereadores eleitos não te acompanhe Abidan nesse raciocínio, está aí os vereadores aí que 
estão chegando agora até porque precisa ter coerência  
Coerência no que você fala no que você defende até porque como a gente tem que botar a falar 
sobre o orçamento você entende bastante mesmo, quer dizer, você pegou o orçamento todinho do 
seu partido, e investiu em você mesmo, né e deixou o coitado do Adalto aí, né  
Adalto Você está feliz com esse orçamento que ele aprovou pra ele. 
Tenho certeza que não. 
Então assim pessoal, também posso dizer eu Vereador que realmente as secretarias precisa 
realmente de investimento, mas acredito que o prefeito conforme a necessidade ele vai fazer, né 
Hugo Prado Tem aí a sabedoria pra realmente atender a secretaria de esporte, cultura, turismo que 
realmente é necessário porque aqui é uma cidade, instância turística, né  
A gente sabe que historicamente a nossa cultura está aí o Ivo né Ivo a cultura sempre foi bem vinda 
aqui a a cidade e principalmente as cidades vizinhas vem muito pra nossa cidade por causa do do 
turismo e da cultura. 
Está bom Grande abraço a todos e torcer pra que vai dar tudo certo. É isso que eu confio. Obrigado.  
 
1º Secretário  
Projeto lei vinte e quatro vírgula vinte e quatro continua em discussão. 
 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem presidente.  
 
1º Secretário  
Obrigado Vereador Dedé.  
 
Vereador José de Souza Santos  
Muito bom dia, bom dia a todos primeiramente quero agradecer a Deus mais uma vez estarmos aqui, 
vamos falar pouquinho. 
Eu quero ser bastante sucinto e bastante rápido aqui para que nós possamos estar falando sobre 
uma coisa tão importante quanto é a peça orçamentária da cidade.  
Eu só vou fazer aqui, pequeno relatório do que eu ouvi aqui, eu ouvi aqui o nosso o nosso adversário, 
né, falando a oposição, falando aqui do orçamento e eu fiquei até assustado, né, porque no da forma 
como ele falou nós estamos perdidos, o Embu acabou, né, não existe mais Embu, né, Nós estamos 
totalmente perdidos, vamos ter que pedir socorro, né. 
Vou aqui relatar apenas algumas coisas e quero mandar recado aqui para o meu prefeito Ney Santos 
e para o meu Vice-Prefeito Hugo Prado. 
Quero dizer a vocês que continue fazendo o que vocês continuam fazendo pra dentro da nossa 
cidade porque vale a pena a gente continuar trabalhando e sendo o governo junto.  
Vocês são responsável pelo maior INDEB escolar dessa cidade. Vocês são os responsável pelo 
maior movimento do esporte dentro dessa cidade na história do Embu, na história do Embu.  
Porque hoje, no mandato de vocês, vocês conseguiram fazer mais de oito campos de futebol 
totalmente Gramado dando espaço para o povo da nossa cidade utilizar o esporte. 
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Vocês investiram inclusive no meu bairro, tenho imenso orgulho de falar que na Praça da Juventude e 
no meu bairro Jardim São Marcos, fizeram o maior investimento hoje utilizado todos os dias, todos os 
dias pela comunidade daquele bairro. 
E foi mediante a isso e outras coisas que o povo daquela região me deram a oportunidade de 
continuar como Vereador nos próximos quatro anos. o maior, olha, na responsabilidade de vocês, 
está a maior chegada de CNPJs dentro dessa cidade, o maior número de CNPJs, gerando rendas de 
empregos pra pro nosso povo, o maior investimento, o maior investimento na mobilidade urbana 
dentro da nossa cidade no seu mandato de vocês.  
Isso é porque o governo não faz planejamento, né, com assim disse o nosso adversário, que não faz 
planejamento porque se fizesse então, nós teríamos dado uma lavada como foi dado pelo nosso 
prefeito Hugo Prado eleito, né 
Pela primeira vez na história prefeito que teve dois mandato e reelegeu o seu sucessor com o maior 
número de voto possível, dando uma lavada no adversário. 
Então olha meu amigo, eu espero que a gente continue errando como estamos errando, fazendo com 
que o município cresça, com quem nós temos o maior INDEB, temos o maior investimento na 
mobilidade, temos fazemos chegar aqui o maior número do CNPJ, fazemos o investimento no 
esporte, fazemos aqui o maior centro, dos maiores centro de visitação dos finais de semana que tem 
o povo do estado de São Paulo e fora de São Paulo é o povo que vem visitar e conhecer a cidade de 
Embu das Artes, a Estância turística de Embu das Artes. 
Então isso eu não posso concordar, eu não podia ficar calado vendo o pessoal falando essas coisas 
que de fato eu não concordo.  
Hugo, Ney, contem sempre comigo, estarei por aqui trabalhando pra melhorar cada dia mais a nossa 
cidade.  
Obrigado Presidente.  
 
1º Secretário  
Projeto vinte e quatro barra vinte e quatro está em discussão. Também gostaria de falar pouco dessa 
orçamentária, que o nome amigo Vereador Abidan ele nunca vai concordar com nada que vai ser 
feito na cidade. 
O Abidan ele nunca vai falar algo bom que está na cidade. o Abidan sempre vai atacar Hugo Prado e 
prefeito Ney Santos.  
Isso é o perfil dele. Ele nunca vai falar algo bom que acontece na cidade, né Ele não vai falar dos 
campos gramado que foi feito no nosso mandato, que na antiga gestão não tinha campo gramado. 
Ele não vai falar no pronto socorro que foi fechado na antiga gestão nosso e foi aberto agora através 
do Hugo Prado.  
Ele não vai falar dos asfaltos que antigamente na gestão dele cobrava o asfalto e hoje não é cobrado. 
Ele não vai falar que ele não trouxe nenhuma emenda pra cidade.  
Ele não vai falar do que ele fez presidente.  
Ele não vai falar do que ele fez com o Adalto. 
Então nobre OAB OAB referente a orçamento da peça orçamentária, o Vereador Índio Silva 
presidente. o Índio Silva falou a verdade, o Edu Santos não está referente ao nobre Vereador Abidan, 
ele não vai falar, referente o que está sendo feito Na futura.  
Presidente da câmara então o nobre Vereador ele não vai exercer a função de falar as coisa boa que 
acontece na cidade e quando ele fala candidato a presidente da câmara, ele tem que entender que 
quem vota é os Vereador aqui que está presente e quando ele quer, ou melhor, os vereador, que ele 
quer ser mais do que os vereadores, ele entenda que nós votamos também, que ele tem que ter 
respeito por nós, como ele não tem respeito por ninguém. 
Então, só pra pra pra ressaltar, meu Vereador Abidan o, nós tivemos com todo o que se fala, 
orçamento que não concorda com orçamento, nós tivemos oitenta e oito mil votos, quatrocentos e 
onze.  
Hugo Prado foi o prefeito mais votado da cidade. Com a nossa orçamentária da forma que a gente 
conduz as coisa.  
Imagine se fosse do jeito que o nosso Vereador Abidan queria que fosse.  
Então ainda teria mais de duzentos mil voto na cidade. 
Então hoje estou com o prefeito Ney Santos, votos sim como o índio falou nessa peça orçamentária 
assim, acredito que estamos alegando coisas boas pra nossa cidade, estamos lutando porque cada 
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dia que passa melhoramos nossa cidade, queremos uma cidade cada vez melhor, sabe por quê 
Porque nós torcemos o bem da nossa cidade, não torcemos contra a nossa cidade, nós torcemos que 
nosso povo tenha o melhor, então a gente não está aqui só pra jogar pedra e torcer contra a cidade 
porque toda sala do é como se torcesse contra o nosso povo e contra a nossa cidade. 
A fala do nunca é produtiva pro bem do nosso povo. Então Hugo Prado vai ser prefeito e vai ter aqui 
a gente vai estar aqui vendo o que é bom pro nosso povo, vamos estar ao lado do que é bom pro 
nosso povo.  
Hugo Prado foi eleito sim, então que ter respeito, esperar ele sentar no mandato, a gente poder ver 
como que vai funcionar as coisas, as coisas, como que vai ser concedida, antes de ficar julgando 
pedra, ficar tirando, ficar querendo criticar. 
E o papel do nobre Vereador Abidan é isso, é sempre querer ver o lado ruim, ele nunca vê o lado 
bom das coisas.  
Ele sempre vai subir aqui nessa tribuna pra atacar Hugo Prado, pra atacar o prefeito Luiz Santos, pra 
atacar os vereadores, pra atacar secretário.  
Ele nunca vai aqui admitir as coisa boa que acontece na cidade, porque bom gestor, bom Vereador 
não só aquele que aponta os erros da nossa cidade, mas também que aponta as coisas boas que 
acontecem.  
Ele tem que vim aqui falar das coisas que acontecem, que ele, que eu concordo com ele, mas tem 
que falar também as coisas boas que acontecem.  
 
Vereador José de Souza Santos  
Pois na Questão de ordem presidente. 
Só pra dar uma pra não deixar de falar, eu também quero deixar aqui mandar recado pro meu 
prefeito, o meu Vice-Prefeito, hoje prefeito, mais votado da cidade, Hugo Prado, que nós estamos 
entregando, como é entregando, começando a entregar agora, o maior projeto habitacional da nossa 
cidade.  
Exatamente. o maior projeto habitacional da nossa cidade por favor, é é o maior projeto habitacional 
da nossa cidade, aqui em Embu das Artes está sendo entregue o maior projeto da CDHU do estado 
de São Paulo.  
Então, esse é o governo que não trabalha e que não faz nada. Então, se trabalhar, aí a oposição está 
morta. 
 
1º Secretário  
E pra concluir minhas falas, Vereador Dedé, nove Vereador Abidan, Jardim da Luz não tem UBS 
ainda, viu Anda na cidade pra você saber qual os locais que tem UBS. 
Jardim da Luz não tem UBS ainda, viu que você pediu pra mim está indo lá, está bom e como o índio 
disse, Luiz é vereador, será Vereador pra sempre será Vereador da sua casa até trinta e de 
dezembro. 
O projeto está aprovado.  
Solicito ao senhor Vereador Alexandre Campos que leia o projeto  
quarenta e dois barra dois e quatro de autoria Vereador Abel Arantes.  
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 42/2024 
 
1º Secretário  
Projeto Vereador Abel quarenta e dois barra vinte e quatro está em discussão.  
Não haver discussão vai a votação.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhor presidente caiu o sistema.  
 
1º Secretário  
Como voto Vereador Adalto Senhor presidente. 
Com certeza Vereador Abel.  
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Muito obrigado Vereador Adalto.  
 
1º Secretário  
Projeto Vereador Abel q42/2024 está aprovado.  
Solicito ao Vereador Alexandre Campos que leia a moção de aplauso com graduações cinquenta e 
três cinquenta e quatro de autoria a Vereador Ricardo Almeida. 
 
2º Secretário  
Leitura das Moções de Aplauso e Congratulações 53 e 54/2024 
 
1º Secretário  
Moção de aplausos do Vereador Ricardo Almeida 53 e 54/2024 está em discussão. 
Não havendo discussão vai à votação. Está aprovado.  
Nada mais a ver a tratar, convoque os seus vereadores para a 40ª sessão ordinária realizada dia 
onze de dezembro de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira às dez horas da manhã.  
Que Deus abençoe a todos vocês, uma excelente quarta-feira. 


